



履职尽责又一年

本报记者 李景录 翟天雪 赵 晶 通讯员 杜 杰 沈伯韩摄影报道

2014年的两会虽已远离我们而去，但一件件民生实事、一项项改革举措却真实地摆在你我眼前。这背后离不开两会代表委员们的共同努力。过去的一年里，他们肩负人民期望，脚步从未停歇。如同本版照片所生动展示的那样，代表委员们发挥各自专长，或在工作相关领域深耕、或处处留心发现问题，他们时而奔波忙碌，时而冷静思考。

“代表的职责就是讲真话”、“针对问题要深入调研有理有据”、“珍惜每一次议政建言的机会”，代表委员的心声让人民感受到他们肩负的使命和责任，这份沉甸甸的使命感和责任感又促使他们用好民主权利，履行神圣职责，凝聚各方智慧为经济社会发展服务。他们不断学习，用好各种新技术手段，听民声、纳民意、集民智、聚民意。除了公布联系电话、邮箱外，我们看到，不少代表委员还利用网络征求意见建议，在微博、微信、论坛上与网民在线互动。

活跃在基层一线的代表委员们用实打实的调研探实情、用面对面的交流察民意，亲身感受我国过去一年经济社会发展的新成绩。“企业信心增强、百姓得到实惠”，大连重工机电安装工程公司高级工人技师王亮代表是来自一线的工人代表，他住院看病期间还不忘调研医保等方面的情况。

履职日常化，贵在责任感。过去的一年里，全国人大常委办公厅举办了多期全国人大代表专题学习（研讨）班。与会的代表纷纷表示，在两会短短的十几天里，在那薄薄的提案中，要把人民群众最关心、最需要解决的问题反映准确，把解决措施和途径阐述清楚，如平时不深入基层，就只能纸上谈兵。因此，履职不能只限于一年一次的两会，必须体现在日常中。

在改革进入深水区的大背景下，代表委员们履职更有担当。“面对矛盾应当无所畏惧，推动创新实践”，代表委员们一年的履职心得，越来越切合实际、高质量的建议涌现出来。从顶层设计到基层创新，中国特色社会主义民主制度正发挥出独特优势。

文/本报记者 乔金亮



2月27日，全国人大代表、河北保定第一中心医院院长、党委书记郭淑芹(中)来到北市区东方家园社区卫生服务站进行调研，针对医疗、养老等民生问题征求群众意见。



2月27日，全国人大代表、江苏梦兰集团董事长钱月宝(右二)深入车间了解生产。



全国政协委员、广东农业厅副厅长程萍(右一)十分关注食品安全，两会前，她深入市场检查产品质量。



2月27日，全国人大代表、河南三门峡市职业技术学院副院长李勤(左)来到当地敬老院了解情况，本次两会她带来了《农村空巢老人问题亟待引起重视》的建议。



日前，全国政协委员、中国诸城派古琴第五代传承人高培芬(右三)来到山东聊城市茌平县杜郎口镇鲍庄村，向孩子们介绍古琴及相关知识。



2月27日，全国政协委员、北京瑞华会计师事务所管理合伙人张连起(左三)为丰富提案内容，广泛征求意见。



2月26日，全国政协委员、云南省德宏州监察局副局长梁晓丹(左一，阿昌族)来到盈江县山区进行调研，为即将召开的全国两会提案做准备。

本版编辑 李景录 翟天雪